АННОТАЦИИ ПРОГРАММ ДИСЦИПЛИН И ПРАКТИК МАГИСТРАТУРЫ Ф-ТА ПОЛИТОЛОГИИ И СОЦИОЛОГИИ «МИРОВАЯ ПОЛИТИКА. МЕЖДУНАРОДНЫЕ ОТНОШЕНИЯ И ГЕОПОЛИТИКА (СОТРУДНИЧЕСТВО СТРАН-ЧЛЕНОВ ШОС»
АННОТАЦИИ ПРОГРАММ УЧЕБНЫХ ДИСЦИПЛИН

Общенаучный цикл:
СОВРЕМЕННЫЕ КОНЦЕПЦИИ ФИЛОСОФИИ НАУКИ 

Дается комплексный анализ современных концепций философии науки, новейших парадигмальных и теоретико-методологических основ современного научного знания; в контексте  тенденций глобализации и информатизации общества рассматриваются социальные и производственные функции науки,  роль и место науки  в реализации модернизации общества. Особое внимание уделяется изучению   концепций  «общества знания» и «общества риска», анализу   онтологической, эпистемологической и антропологической проблематики  современных гуманитарных и социально-политических наук.
ИСТОРИЯ ПОЛИТИКИ
Курс посвящен изучению исторических этапов развития основных политических институтов: государства, гражданского общества, политической системы. Рассматриваются вопросы исторической эволюции избирательных систем, социальной и национальной политики государства, становления и развития политической оппозиции.

ПОЛИТИЧЕСКАЯ ФИЛОСОФИЯ И СОЦИОЛОГИЯ

Дается системное освещение актуальной проблематики и концептуальной базы современной политической философии и социологии, рассматриваются идейно-теоретические основы новейших политико-философских течений (неолиберализм, альтерглобализм,  коммунитаризм, мультикультурализм, феминизм). Значительное внимание уделяется анализу  новейших достижений в области политико-философских и политико-социологических исследований институтов государственной власти, массовых политических коммуникаций, публичной и символической политики.

информационные технологии в науке и образовании 

В курсе рассматриваются следующие основные вопросы. Компьютерные программы: общая характеристика, типология, назначение. Компьютерные сети. Проблема оптимального выбора оборудования и его информационной защиты. Стандартные программы обработки текстов. Программное обеспечение для схематического и графического описания данных. Ограничения в использовании стандартного программного обеспечения. Современные компьютерные технологии обработки данных и анализа информации. Корреляционный и регрессионный  анализ.  Факторный и кластерный анализ. Использование компьютерных программ в политологическом образовании.

Иностранный язык (английский)

Основной целью курса является достижение практического владения язы​ком, позволяющего использовать его в научной работе. Практическое владение иностранным языком в рамках данного курса предполагает на​личие умений в различных видах речевой коммуникации, которые дают возможность: свободно читать оригинальную литературу на английском язы​ке в соответствующей отрасли знаний; оформлять извлеченную из иностранных источников информацию в виде перевода или резюме; делать сообщения и доклады на английском языке на темы, связанные  с  научной работой  магистранта,  вести  беседу  по  специальности. 
Иностранный язык (китайский)

Курс обучения китайскому языку прививает навыки владения орфографической, орфоэпической и грамматической нормами китайско​го языка в пределах программных требований и правильно использовать их во всех видах речевой коммуникации, представленных в научной сфере устного и письменного общения.
Профессиональный цикл:

Базовая часть:
НОВЕЙШИЕ ТЕНДЕНЦИИ И НАПРАВЛЕНИЯ СОВРЕМЕННОЙ ПОЛИТОЛОГИИ 

Дается системный и комплексный анализ новейших тенденций развития теории и методологии  политической науки, рассматриваются ключевые проблемы современной политологии, институциональных основ политической науки,  раскрываются особенности профессиональных профилей основных  центров политологических исследований и политологического образования в странах Северной Америки, Западной Европы, в государствах Центральной и Восточной Европы. Особое внимание уделяется анализу и  обобщению теоретических и практических достижений политологических центров и научных школ  России, развитию научного аппарата политологии, междисциплинарных связей и научных коммуникаций внутри мирового сообщества политологов.

МЕТОДОЛОГИЯ ПОЛИТИЧЕСКОЙ НАУКИ
Задачами данного курса являются: анализ понятийного инструментария теории политического процесса, концептуальный анализ методологий исследования политического процесса, специфика связи политических процессов с социокультурным контекстом, выявление сущностных характеристик политических процессов в рамках различных типов рациональности, определение специфики влияния типа рациональности на динамику политических процессов, определение особенности социокультурной динамики политических процессов на современном этапе развития российского общества.
Модуль научно-исследовательский:

Системный анализ в регионоведении

Учебный  курс, рассчитанный на магистрантов,  посвящен рассмотрению постсоветского геополитического пространства. Изучаются внешнеполитические приоритеты основных геополитических акторов (РФ, США,  ЕС, КНР) и средства их реализации, а также конфликты на постсоветском пространстве (ПМР, Нагорный Карабах, Абхазия и Южная Осетия) и роль внешних сил в данных конфликтах. 

Россия в системе международных отношений
Задачи изучения дисциплины сводятся к следующему: понять эволюцию систем международных отношений и изменение иерархии отношений между акторами международных отношений; рассмотреть изменение факторов, определяющих устойчивое развитие систем и акторов; освоить принципы формирования систем международных отношений, их эволюцию и причины кризиса и смены; определить место России в системе международных отношений; определить этапы и основные направления внешней политики России. 
Модуль педагогический:

Методология  и технологии непрерывного образования 

В курсе изучается современная система взглядов на образовательную практику, которая провозглашает учебную деятельность человека как неотъемлемую и естественную составляющую часть его образа жизни во всяком возрасте. Непрерывное образование предусматривает необходимость достройки образовательной лестницы новыми ступенями, рассчитанными на все периоды взрослой жизни. В качестве основной цели непрерывного образования рассматривается пожизненное обогащение творческого потенциала личности. Изучаются последовательно возвышающиеся ступени специально организованной учебы, дающие человеку благоприятные для него изменения социального статуса. 

Теоретические проблемы мировой политики и международных отношений

Курс ориентирован на ознакомление с актуальными и новейшими теоретическими наработками в области мировой политики и международных отношений, имеющимися в современной отечественной и зарубежной науке. В ходе круглых столов, дискуссий и иных форм практических и семинарских занятий магстранты обучаются критически анализировать предлагаемые  к обсуждению материалы, аргументировано излагать собственную точку зрения. Образовательный процесс построен на использовании современных образовательных технологий (различных деловых игр, ситуационного моделирования, презентаций с использованием мультимедийного оборудования и т.п.), а также источников и литературы на иностранных языках.

Модуль организационно-управленческий:
Управление персоналом (технологии управленческой деятельности)
Курс рассчитан на изучение следующих вопросов. Концепция человеческого капитала и понятие человеческого ресурса организации. Управление персоналом как вид менеджмента. Юридическая база работы с персоналом. Законодательные основы регламентации работы с персоналом. Нормативные документы организации, предприятия, учреждения. Сущность заработной платы и особенности ее формирования в рыночных условиях. Функции, элементы и принципы организации заработной платы. Профессиональная и должностная карьеры. Личная карьера. Профессиональный рост и планирование карьеры. Планирование карьеры и формирование кадрового резерва организации. Выдвижение, подготовка и назначение на должность руководителей. Понятие обучения, подготовки и переподготовки персонала. Современные уровни и  формы профессиональной подготовки и профессионального образования.  

Азиатские страны ШОС в мировом политическом процессе
В рамках данного учебного курса  рассматриваются причины становления ШОС, его значение в процессе региональной интеграции в Центральной Азии; изучение особенностей политического и экономического развития, роли и места в структурах ШОС азиатских государств Шанхайской организации сотрудничества (Казахстан, Киргизия, Таджикистан, Узбекистан, КНР); характеристика основных направлений сотрудничества азиатских стран ШОС в рамках организации, характера и форм взаимодействия с США; рассмотрение характера взаимоотношений азиатских стран ШОС с Россией, основных противоречий в рамках организации; исследование формы и характера интеграционных процессов в центральноазиатском регионе вне ШОС.

Система международных политических институтов
Рассматриваются сущность, структура, функции и основные этапы развития современных межгосударственных/межправительственных и неправительственных политических институтов: глобальных (ООН), региональных  (ОБСЕ, АСЕАН, ЛАГ, ОАЕ, ОИК, ШОС  и т.п.); оборонительных  межправительственных институтов: (НАТО, АНЗЮС, ОДКБ); международные профсоюзные  организации (МКСП, ВКТ).
Модуль проектный:
Математическое моделирование социальных процессов

Математические модели как специфический способ изучения особенностей политических процессов. Компьютерная имитация политического процесса. Применение логических, статистических, физических, экономических методов математического моделирования в исследовании политических процессов. Формальное и неформальное моделирование. Способы проверки математической модели политических процессов.
Политические процессы в АТР 

Цель курса – изучение истории и современного состояния политического процесса в Азиатско-Тихоокеанском регионе. Задачи курса: рассмотреть Азиатско-Тихоокеанский регион в географическом и геополитическом ракурсе, определить культурно-цивилизационную специфику региона; представить историю развития политических отношений в регионе на протяжении ХХ в.; охарактеризовать современное экономическое и политическое состояние АТР, формы и содержание внутрирегиональных интеграционных процессов, основные конфликтные точки, роль АТР в мировом политическом процессе.

Дисциплины по выбору студентов:

Россия в евроатлантической политике
Целью курса является анализ внутриполитических и внешнеполитических процессов, происходящих в современной России, выявления особенностей ее отношений с различными регионами объединенной Европы, формирование  теоретических знаний  и  навыков для  анализа этих процессов. В рамках курса дается характеристика современной мировой политической системы; изучаются особенности отношений России с различными регионами объединенной Европы. Курс развивает у студентов аналитические навыки, необходимые для последующей самостоятельной работы.

Европейский союз в мировом политическом процессе

В учебном курсе основное внимание уделяется российско-европейским и европейско-американским отношениям. Изучается позиция ЕС по основным международным конфликтам, европейской политике соседства и другим актуальным политическим проблемам. 

Китай в мировом политическом процессе

Задача данного курса состоит в том, чтобы дать углубленное представление о роли современного Китая в мировой политике в контексте наиболее актуальных проблем современных международных отношений, понимание сути совре​менной мировой дискуссии о роли Китая в мире, о механизме функционирования региональных процессов в АТР и Восточной Азии и о роли Китая в этих процессах. В курсе особое внимание обращается на важность адекватного понимания этих процессов для современной России.

Индия в мировом политическом процессе

Рассматривается  специфика политического и экономического развития Индии, являющейся наблюдателем ШОС, место Индии во внешнеполитической стратегии России, содержание политических  интересов Индии в Центральной и Южной Азии, содержание экономических  интересов Индии в Центральной и Южной Азии, проблема углеводородных и трудовых ресурсов в Индии, проблема терроризма, проблема ядерного нераспространения.

Классические и современные геополитические концепции
В рамках данного курса изучаются основные этапы исторического развития геополитики как науки, при этом обращается особенное внимание на развитие геополитики в России. Рассматриваются основные концепции, исследующие акторы и структуру геополитического процесса в современный период времени. Особое внимание уделяется концепциям мондиализма и неомондиализма.

Феномен сверхдержавы. СШа – сверхдержава современности.
Анализируется сущность и основные этапы формирования сверхдержавы как основного геополитического актора. Изучаются основные этапы становления феномена сверхдержавности в мировом политическом процессе. Рассматриваются основные акторы геополитического процесса в современный период времени, особенное внимание  уделяется сверхдержавам как акторам геополитического процесса. Определяется специфика геополитического статуса современных США. Анализируются особенности геополитического процесса в основных регионах мира во взаимосвязи с геополитическим поведением США.

Проблемы безопасности Евразии
Цель курса – дать магистрантам целостное представление о теории и практике обеспечения евроазиатской безопасности. В результате изучения данной дисциплины магистрант осваивает основные закономерности развития политических и оборонительных блоков государств; основные проблемы, возникающие на разных этапах обеспечения евроазиатской безопасности на цивилизационном, региональном и локальном уровнях; тенденции развития конфликтов в Евразии и пути их преодоления. 

Страны-наблюдатели ШОС в мировом политическом процессе 

Цель курса – изучение роли и места азиатских стран ШОС в современном мировом политическом процессе. Рассматриваются причины ШОС, его значение в процессе региональной интеграции в Центральной Азии; изучаются особенности политического и экономического развития, роли и места в структурах ШОС государств-наблюдателей Шанхайской организации сотрудничества (Монголия, Иран, Индия, Пакистан)дается ; характеристика основных направлений сотрудничества стран-наблюдателей ШОС в рамках организации, характер и формы их взаимодействия с США; рассмотрение характера взаимоотношений этих стран с Россией, исследуются формы и характер интеграционных процессов в центрально-азиатском регионе с участием стран-наблюдателей ШОС.

АННОТАЦИИ ПРАКТИК
Научно-исследовательская практика:

В ходе прохождения практики магистрант должен:

· Закрепить полученные знания в области теории и методологии политической науки:

· Углубить знания в области развития ШОС как организации и развития отдельных стран ШОС, 

· Изучить проблему, избранную предметом индивидуального научного исследования.
· Получить навыки грамотно составлять научный текст, приводить развернутую аргументацию своей точки зрения, делать обоснованные объективные выводы.

В ходе прохождения практики магистрант получает следующие навыки:

· формулирования целей и задач научного исследования;

· выбора и обоснования методики исследования;

· работы с прикладными научными пакетами и редакторскими программами, используемыми при проведении научных исследований и разработок;

· оформления результатов научных исследований (оформление отчёта, написание научных статей, тезисов докладов).

Педагогическая практика:

В ходе прохождения практики магистрант должен:

изучить:

· государственный образовательный стандарт и рабочий учебный план по одной из образовательных программ;

· учебно-методическую литературу, программное обеспечение по рекомендованным дисциплинам учебного плана;

· формы организации образовательной и научной деятельности в вузе;

освоить:

· проведение практических занятий со студентами по рекомендованным темам учебных дисциплин;

· проведение пробных лекций в студенческих аудиториях под контролем преподавателя по темам, связанным с научно-исследовательской работой магистранта.
Производственная практика:

В ходе прохождения практики магистрант должен:

Закрепить полученные знания в области политического управления:

- сущность и структура политической системы и политического процесса в изучаемой стране ШОС,

- особенности политического  развития изучаемой страны ШОС,

- роль государства и гражданского общества в политической жизни изучаемой страны ШОС.

Углубить знания в области основ организации и функционирования государственной и муниципальной власти в изучаемой стране ШОС, ознакомиться со структурой органов региональной государственной власти и местного самоуправления, их полномочиями и квалификационными требованиями.

Изучить организацию и правовые основы деятельности органов государственной и муниципальной власти данной страны ШОС, структуру и нормативные документы, регламентирующие правовые положения соответствующего государственного (муниципального) учреждения или подразделения.

Ознакомиться с проектами по решению социально значимых проблем, реализуемыми органами государственной и муниципальной власти изучаемой страны ШОС.

Получить навыки грамотно выражать и обосновывать свою точку зрения по государственно-правовой проблематике, свободно оперировать управленческими понятиями и категориями.

