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Формат проведения экзамена
Вступительный экзамен по направлению «030200 Политология» по программе  «Мировая политика, международные отношения и геополитика (сотрудничество стран-членов ШОС)» представляет собой вступительное испытание по профессионально-ориентированным междисциплинарным проблемам, устанавливающее соответствие подготовленности студентов требованиям государственного образовательного стандарта высшего профессионального образования. Экзамен проводится с целью проверки уровня и качества общепрофессиональной и специальной подготовки соискателей.
Вступительный междисциплинарный экзамен по специализации «Мировая политика, международные отношения и геополитика (сотрудничество стран-членов ШОС)»  проводится в устной форме. Студенты получают экзаменационные билеты, составленные в соответствии с программой экзамена. 

При подготовке к ответу студенты делают необходимые записи по каждому вопросу на выданных секретарём экзаменационной комиссии листах бумаги. Листы с ответами студентов на экзаменационные вопросы сдаются ими экзаменационной комиссии и подшиваются в личные дела студентов. На подготовку к ответу первому студенту предоставляется до 40 минут, остальные сменяются и отвечают в порядке очерёдности. 

В процессе ответа и после его завершения членами экзаменационной комиссии могут быть заданы студенту уточняющие и дополнительные вопросы в пределах программы вступительного междисциплинарного экзамена.
После завершения ответа студента на все вопросы и объявления окончания опроса экзаменуемого, члены экзаменационной комиссии фиксируют в своих записях оценки за ответы экзаменуемого на каждый вопрос и предварительную результирующую оценку.

По завершении экзамена экзаменационная комиссия на закрытом заседании обсуждает характер ответов каждого студента и выставляет каждому студенту согласованную итоговую оценку в соответствии с утвержденными критериями оценивания. В случае расхождения мнения членов экзаменационной комиссии по итоговой оценке на основе оценок, поставленных каждым членом комиссии в отдельности, решение экзаменационной комиссии принимается простым большинством голосов членов комиссий, участвующих в заседании, при обязательном присутствии председателя комиссии или его заместителя. При равном числе голосов председатель комиссии (или заменяющий его заместитель) обладает правом решающего голоса. Итоговая оценка за вступительный экзамен по пятибалльной системе оценивания сообщается студенту в день экзамена.

Темы, включенные во вступительный  экзамен

Блок «История политических учений»
Социально-политическая традиция Древнего Востока (на примере Индии и Китая). Особенности культурно-исторического развития Древней Индии. Влияние религиозно-мифологических представлений на миропонимание и мировосприятие. Брахманизм, буддизм.  Социально-историческое и политическое развитие Древнего Китая в VI-III вв. до н.э. Основные направления политической мысли: даосизм, конфуцианство, моизм, легизм.

Учение Платона о государстве. Понимание Платоном справедливости, ее критерии и роль в организации власти в государстве. Учение об идеальном государстве, проблема  воспитания гражданских качеств. Формы государственного правления. Критерии, положенные в основание их классификации и изменений. Политические воззрения Аристотеля. Философские основания политического учения Аристотеля. Полисная система исследования государства как объект исследования. Семья, селение, их место и роль в развитие государства. Цель государства, понимание человека как политического существа. Учение о формах правления. Полития как власть среднего класса. Аристотель о смешанной форме правления.

Н. Макиавелли о политике как искусстве. Методологический подход, лежащий в основе теории государственной политики Н. Макиавелли. Назначение государства. Республиканское и единовластное правление. Способы завоевания и удержания  власти. Отношение государь - народ. Требования, которыми должен руководствоваться государь. Вклад Н. Макиавелли в развитие политической науки.

Теории «общественного договора» (Т. Гоббс, Дж. Локк). Исторические предпосылки  возникновение теории «общественного договора». Т. Гоббс о естественном состоянии человека, факторы,  обусловившие появление государства, отношение к абсолютной монархии, доказательство необходимости централизованного  регулирования. Либеральные воззрения Дж. Локка, учение о разделении властей.

Исследование  политических  проблем представителями  французского Просвещения (Ш.-Л. Монтескье, Ж.-Ж. Руссо). Французское Просвещение. Работа Ш. Монтескье «О духе законов». Понимание закона и его роли, классификация законов, учение о формах правления и разделении властей. Демократические воззрения Ж.-Ж.  Руссо. Понимание причин социального неравенства. Народ - суверен, которому должна принадлежать власть. Представления о республиканской форме правления.

Политические воззрения «отцов-основателей» США (Т. Пейн, Т. Джеферсон, А. Гамильтон, Дж.  Мэдисон). Проблемы свободы, равенства и народного суверенитета в политической доктрине Т. Пейна.  «Старые» и «новые» формы  правления.  Проблема прав человека в работах Т.  Пейна.  Т.Джефферсон о соотношении  естественных и положительных законов. Концепция  прав  личности.  Принципы  демократии  и  республиканской  формы правления. «Декларация независимости Соединенных Штатов». Социально- политические взгляды А. Гамильтона. Проблема централизации политической власти. Влияние концепции Гамильтона на американскую Конституцию 1787 года. Принцип народного суверенитете в теории Дж. Мэдисона. Теория республиканизма. Система  «сдержек  и  противовесов» как неотъемлемый элемент политической системы США.

Методологический потенциал работы А. де Токвиля «О демократии в Америке». А. де Токвиль о демократии в Америке. Преимущества и нежелательные последствия демократии. Республиканская форма правления в США. А. де Токвиль как идеолог демократии. А. де Токвиль как классик политической социологии. Понятия «демократия» и «демократ» в работе А. де Токвиля «О демократии в Америке». Демократия в Европе и Америке: перспективы демократического процесса.

Политическая теория марксизма: основные положения и эволюция. Источники формирования политической концепции марксизма. Материалистическая концепция  исторического прогресса. Проблема отчуждения. Классы и классовая борьба. Роль и функции государства. Классовый характер государства. К. Маркс и Ф. Энгельс об общественных формациях. Буржуазия и пролетариат. Обоснование экономической неизбежности  кризиса капитализма. Пути перехода к коммунизму. Проблема  революции  и  революционного  насилия.  Всемирно-историческая миссия  рабочего  класса.  Роль  политических  организаций  пролетариата.

Политические  идеи  «западников»  и  «славянофилов»,  их  влияние  на российскую политическую мысль. Основные спорные вопросы при изучение наследия западников и славянофилов. Славянофильство: дефиниция понятия. Общее в учение западников и славянофилов. Основные положения политической концепции славянофилов, основные положения учения западников.

Российский либерализм (вторая половина ХIХ – начала ХХ вв.). Особенности российского  либерализма. Б.Н. Чичерин как один из представителей либеральной мысли ср. ХIХ в. Теория естественного права и общественного договора в понимание отечественных либералов второй половины ХIХ в. Концепция возрожденного естественного права Б. Д. Кистяковского. Русские либералы и политическая жизнь России в начале ХХ в. Формирование основных школ:  естественно-правовой и позитивистской. Основные положения концепция социализированного либерализма П. Н. Новгородцева.

Политические идеи П.А. Столыпина. Основные спорные вопросы при изучении политического  наследия П.А. Столыпина. П.А. Столыпин  и его программа государственных преобразований России.  Земская, земельная и школьная реформа.

Российский консерватизм ХIХ – ХХ в.: основные концепции. Зарождение и развитие отечественной консервативной мысли: основные ценности и установки. Модель государственного устройства К. П. Погодина и последствия ее практического осуществления. Политические идеи М. М. Каткова. К. П. Победоносцев как крупный политический деятель и апологет охранительной идеологии второй половины ХIХ в. Консервативная мысль в н. ХХ в. Политические воззрения Н. И. Черняева.

Блок «Политическая история России»
Российская политическая традиция: сущность, особенности в сравнении  с  традициями  Запада и  Востока. Ценности  российской  политической традиции.  Теория  социокультурного  раскола  (А.С.  Ахиезер).  Взаимосвязь политической традиции России и институтами  государственной власти, общественными учреждениями, идеологиями.

Российская государственность, основные этапы и базовые характеристики исторической динамики. Роль географического, экономического, социального, религиозного, этнического факторов в  развитии российского государства.  Периодизация  истории  российского  государства:  Киевская  Русь; Удельная  раздробленность  русских  земель;  централизованное  государство XVI-XVII вв.; абсолютная монархия XVIII – начала ХХ в.; советский тип государства; современное государство в России. Цикл централизации и децентрализации в российской истории. Соотношение тенденций демократии и авторитаризма, религиозности и секулярности.

Факторы развития российского многонационального государства. Географический, экономический, социальный, религиозный, этнический факторы. Этническая карта России в историческом развитии. Типология интеграции народов Северной Евразии в состав России. Формы территориального управления и учета этнического многообразия российских регионов. Федерализм и автономия в российской истории.

Реформы и контрреформы в политической истории России. Индустриальная модернизация  XVIII-ХХ вв. и императивы реформ. Феномен «запаздывающего развития» России. Соотношение внешнеполитических, экономических, внутриполитических, социокультурных приоритетов реформ. «Революции сверху» в российской истории: реформы Петра Великого, преобразования 1801-1821 и 1856-1881 гг., столыпинская реформа. Кризисы модернизации и контрреформы. Цикл реформ и контрреформ в ХХ в.

Советская
и
постсоветская
модели
общества: политико-ретроспективный анализ. Социальная и политическая стратификация общества: сравнительный анализ. Советская номенклатура и постсоветские элиты. Монополистическая  и   плюралистическая  модели  власти.  Сравнительный анализ форм правления и государственного устройства. Развитие политической культуры России.

Политические идеологии в России: история и современность. Основные направления идеологических систем: консерватизм, либерализм, социализм, анархизм, этнонационализм. Основные  этапы развития политических идеологий в России. Официальная доктрина самодержавия XVIII-ХIX вв. Западничество  и  славянофильство.  Революционный  утопический  социализм. Народничество. Марксизм, его раскол в  России на большевизм и социал-демократию. Современные политические идеологии в России.

Блок «Теория политики»
Политическая наука: предмет, структура и функции. Объект как область изучаемых политических явлений и предмет – особые содержательные черты, характеристики конкретного аспекта соответствующего типа явлений. Общая (фундаментальная) политология, теории среднего уровня и прикладные. Функционирование и развитие политической науки на основе выполнения  функций:  дескриптивной,  объяснительной,  оценочной,  сравнительной преобразовательной, инструментальной социализации, идеологической, прогностической.

Политика как объект теоретического и эмпирического исследования. Основные концептуальные подходы к определению понятия «политика». Ее происхождение, причины возникновения, функции, структура. Уровни организации политики. Свойства политики: онтологические, морфологические, процессуальные; проникновения, пространственность, темпоральность. Содержание мира политики. Взаимоотношения политики с другими сферами.

Политическая власть и властные отношения. Власть и ее исторические формы. Теоретические трактовки политической власти. Природа и сущность политической власти, ее источники. Процесс  властвования. Свойства политической власти: ассиметричность, инверсионность, комбинированность, ресурсность, кумулятивность, конструируемость. Универсальные и специфические черты политической власти, ее явные и теневые формы. Легитимность политической власти: понятие, источники, типы. Кризисы легитимности.

Политическая система: понятие, структура, функции. Принципы системного анализа политики. Основные теории политических систем: Парсонса Т., Истона Д., Алмонда Г. и Пауэлла Д., Дойча К., Эндрейна Ч. Постсистемные трактовки политики. Сущность, структура и функции политической системы. Факторы, влияющие на функционирование политических систем. Типология политических  систем:  по режиму, формациям, политической культуре и др.

Сравнительный анализ политических систем. Сущность и особенности авторитарной  политической  системы,  ее  структурные  компоненты.  Разновидности авторитаризма. Тоталитарная  политическая система. Формирова ние теории тоталитаризма. Сущность и отличительные свойства:  институциональные и нормативные. Особенности тоталитарных идеологий. Демократическая политическая система. Основные трактовки и современные теории демократии. Особенности и универсальные свойства демократии. Механизмы  формирования  и  развития  демократических  политических  систем, противоречия и угрозы.

Институциональные основания политики. Концепт института: основные интерпретации,  структура и классификация политических институтов.

Политические роли и отношения между акторами политики, их роль и значение в политическом  процессе.  Политические институты в современном обществе: деятельность, трансформация.  устойчивость-неустойчивость. Оптимальность и эффективность. Политические институты в кризисном социуме.

Субъекты  политики  (сущностная  характеристика,  типология,  иерархия). Понятие субъекта политики, их классификация. Политика как выражение потребностей и интересов субъектов. Артикуляция и агрегирование интересов. Система социального представительства. Формирование представительских структур. Динамика социальной структуры современного общества и  политика. Субъекты политики как социальные источники политических изменений в стабильных и переходных обществах.

Феномен политического лидерства. Сущность, природа и назначение лидерства. Дискурс концепта лидерства: подходы в науке. Политическое лидерство как институт власти. Функции политического лидерства. Типология лидеров. Стилевые типологии  лидерства. Способы рекрутирования политических лидеров. Стиль лидерства в информационном обществе. Влияние политического лидерства на развитие общества. Политическое лидерство в современной России.

Политическая культура: основные теории. Интерпретации политической культуры. Субкультуры. Сущность, понятие и функции политической культуры. Структура политической культуры и ее содержание. Взаимосвязь политической культуры и политической системы.  Типология политической культуры,  критерии  типологизации.  Особенности  политической  культуры западного и восточного типов. Тенденции в развитии политической культуры современной России.

Политические идеологии  современности.  Дискурс концепта идеологии. Сущность и функции политической идеологии. Идеология и политика. Методы идеологического  воздействия. Идеологическая борьба. Социально-политическая парадигма и типы идеологий. Основные идеологические течения в современном мире Либерализм и неолиберализм. Консерватизм и неоконсерватизм. Коммунистическая и социалистическая идеология. Социал-демократия. Фашизм.

Теории политических изменений. Политическая модернизация. Политические изменения как объект политической науки. Типы политических изменений.  Политические  изменения  как  линейный  и  нелинейный  процесс. Теория модернизации, ее этапы, основная их характеристика. Этапы преобразования на пути к «современности». Тенденции развития современных государств. Особенности модернизации России в конце ХХ- начале ХХ1 века.

Государство как категория политической науки. Основные подходы в интерпретации государства. Теории его генезиса и сущности. Причины возникновения государства. Признаки, структура и функции государства. Суверенитет, государственный аппарат. Место государства в политической системе. Форма государства. Типы государств: правовое, социальное. Понятие, основные признаки и пути формирования правового государства. Тенденции и проблемы развития государства.

Гражданское общество: понятие и структура. Признаки, функции и границы гражданского  общества. Классические теории гражданского общества. Современные его интерпретации. Политическая  наука о соотношении гражданского общества и государства. Конституционализм как режим взаимодействия государства и гражданского общества. Специфика формирования гражданского  общества  в  России.  Факторы,  способствующие  и  препятствующие его утверждению.

Блок «Сравнительная политология»
Сравнительная
политология:
предмет,
методология,
понятийно-категориальный аппарат. Место сравнительной политологии среди субдисциплин политической науки.  Этапы становления сравнительной политологии. Компаративисткая составляющая в истории политической мысли. Базовые категории компаративного анализа. Основные проблемы: проблема сравнимости, глобального и уникального, ценностной нейтральности и объективности.

Возможности
системного
и структурного-функционального методов в сравнительно-политологических исследованиях. Бихевиоризм и его влияние  на политическую компаративистику. Институционализм и неоинституционализм, теория рационального выбора. Цивилизационный подход и его возможности. Теория расколов. Основные техники сравнительного  анализа:  кейс-стади  сравнение,  бинарное,  региональное  и глобальное  сравнение,  кросс-культурное  и  кросс-темпоральное  сравнение. Типы политических измерений. Теория модернизации, ее основные постулаты (современные и несовременные политические системы, признаки политической модернизации). "Естественные" и формированные модернизации, их национальные и цивилизационные  варианты. Модернизация и вестернизация.
Типология политических режимов. Политический режим как функциональная  составляющая  политической  системы.  Проблемы  классификации политических режимов. Ограниченность устоявшейся классификации (демократические, авторитарные, тоталитарные) режимов. Продолжение традиции Аристотеля: типологизация режимов по критериям открытости/закрытости, характера элиты и уровню участия масс в политике. Режимы традиционного, харизматического и рационально-правового господства (Вебер). Демократия, охранительная демократия,  модернизирующаяся  олигархия,  традиционная олигархия и тоталитаризм (Шилз). Критерии классификации Блонделяя. Соревновательные, полусоревновательные и авторитарные режимы (Коулмен). Центробежные, центростремительные,  деполитизированные и консоциативные режимы (Лейпхарт). Постоянные и непостоянные режимы (Истон). Режим чрезвычайного положения. Революционные и переходные режимы. Военные режимы и их разновидности.

Сравнительный анализ политических систем. Общие характеристики политической системы: сложность, открытость, самоорганизация. Типология Алмонда (англо-американский, континентальный, доиндустриальный и тоталитарный типы).
Типология
Эндрейна. Проблема нетипичного в политике. Типологизация политических систем на основании детерминирующих их средовых факторов (географических, демопопуляционных, этнополитических).

Формы государственного устройства: типология и тенденции развития.

Формы территориального устройства. Унитарные государства и тенденции их развития  (децентрализация,  деволюция,  автономизация).  Территориальная автономия и ее разновидности. Конфедерация как тип государственного устройства. Федеративные государства: эволюция, типы, тенденции развития. Проблема асимметричности. Статус субъектов и проблема сепаратизма. Со- временные концепции федерализма.

Блок «Политическая философия»
Предмет, структура и методы политической философии. Политическая философия, ее предмет, методологическое значение для исследования политических процессов. Соотношение философского и социологического подходов. Инструментарий философского исследования: законы, категории, методы. Факторы, обусловившие  возрастание роли политической философии на современном этапе.

Политическая антропология: характеристика человека политического. Специфика политической  антропологии. Проблема человека в социальной микро и макроструктуре, в контексте глобальных  проблем современности. Дихотомия человек - система и ее место в политической науке. Ценностные приоритеты политической антропологии. Проблема интеграции социологического, социокультурного и  ценностного подходов в современной политической науке.

Политическая эпистемология: специфика. Определение понятия политической эпистемологии. Отличие эпистемологии от гносеологии. Классические и неклассические методы политической эпистемологии. Роль синергетики в современной политической эпистемологии. Специфика политического языка и эпистемология.

Политическая праксиология. Определение понятия политическое действие. Политические действия классических субъектов политики, их основания. Политическое действие в традиционном и модернизированном обществах, их мотивация и направленность. Политическая традиция и политическое действие. Экстраполяция и интерпретация традиции в  политическом  действии.

Мораль и  политика:  механизм взаимодействия. Мораль и  политика: дефиниция понятий. Политика и мораль: общее и особое. И.А. Ильин о ложном и истинном политическом успехе. Основные  подходы к соотношению политики и морали. Дуалистический. (Лао Цзы, Плутарх, Сенека, Т. Джефферсон). Классификация форм правления по Лао Цзы с позиций соблюдения морали.  Антагонистический  (Ницше,  Шопенгауэр).  Морализаторский  (М. Ганди, Ф.М. Достоевский, А. Камю). Этическая концепция М. Вебера.

Блок «Политическая социология»
Политическая социология: концепция, методы и понятийный аппарат.

Объект и предмет политической социологии. Концепции политической стратификации и гражданского общества. Концепции политических элит и партий. Концепции политической культуры, сознания и идентичности. Концепция политического участия и электорального поведения. Методологии социологического анализа  политики: нормативизм, структурный  функционализм, системный подход, бихевиорализм, неоинституционализм. Методы анкетного опроса, экспертного опроса, фокус-групп, анализа документов.  Количественные методы анализа.

Политическая стратификация и мобильность. Уровни и формы представительства интересов социальных общностей. Самоорганизация группы в политике. Артикуляция групповых интересов. Агрегирование интересов. Социальные сети в политике. Индикаторы и модели мобильности. Особенности политической стратификации и мобильности в современной России.

Политические элиты: понятие, типология, функции и проблемы рекрутирования. Сущность политической элиты. Позиционный, репутационный и десизионный подходы к анализу элит. Структура  политической элиты. Модели и каналы рекрутирования элиты, инкорпорации и экскорпорации состава элит. Гильдейская и антрепренерская системы рекрутирования. Функции элит:  представительство  социально-групповых  интересов,  рекрутирование, политическая социализация, согласование интересов в обществе.

Теории политических элит (Г. Моска, В. Парето, Р. Михельс). Исследовательские задачи политической науки по концепции Моски: исследовать за- коны, которые регулируют организацию человеческого общества; изучить тенденции, регулирующие устройство политической власти; познать точные законы, которые определяют социальную природу человека; вскрыть законы, регулирующие различие политических режимов в мире. Основные проблемы политических исследований  в трактовке В.  Парето:  что заставляет людей действовать политически, каковы глубинные мотивы политических действий, как зарождается и умирает политическая власть. Способы определения основных характерных черт доминирующих групп и исследование процесса, при помощи которого происходят изменения в классовой структуре. Понятие «элиты» в широком и узком значении слова. Понятие политического класса. Основные тенденции развития элиты. Закон циркуляции элиты и обновления правящего класса. Изучение организации политического класса и типов политического управления. Р. Михельс: политические партии и «железный» закон олигархии.

Группы интересов как субъект политики. Сущность групп интересов. Политика как взаимодействие заинтересованных групп. Типы групп интересов:  аномичные, неассоциативные,  отраслевые, социо-культурные. Уровни организации групп: аномичный, ассоциативный, институциональный. Функции групп интересов в политике.

Лоббизм как политическое явление. Технологии политического лоббизма. Ресурсы лоббизма:  положение в социальной стратификации, состав «групп давления», степень организованности, экономические ресурсы, компетентность. Функции  лоббизма в политике. Особенности лоббизма в странах мира. Специфика политического лоббизма в России.

Политические партии как субъект политики: понятие, типы, функции, тенденции развития.  Сущность партии. Структура партии. Типология партий: кадровые и массовые, прагматические и доктринальные, представительные и мобилизационные. Типология партий по социальной базе, идеологии, шкале «левые-правые-центр». «Всеохватные» (catch-all) партии и картельные партии. Исторические типы партий. Функции партий: социальные, политические, идеологические.

Партийные системы: понятие, типология, тенденции развития. Конкурентные и  неконкурентные  системы. Виды конкурентной системы: оперативный, полицентрический,  фрагментарный, доминирующей партии. Классификация партийный систем в сравнительной политологии по количественным и качественным индикаторам. Правовое регулирование партийных систем: основные современные тенденции.

Блок «Политическая психология»
Личность как субъект политики. Личность в политической жизни и политическая личность (индивидуальный микроактор). Взаимодействие личности с другими акторами.  Исторические модели взаимоотношений власти и человека. Политическая социализация: сущность, основные этапы, их особенности, способы и  механизмы. Дискурс концепта политической социализации. Ее модели. Ресоциализация и десоциализация.

Политическая психология: предмет, методы, основные школы и концепции. Понятие, сущность  и особенности. Роль и значение политической психологии в политическом процессе. Структура и устойчивые элементы политической психологии. Ее функции. Психология политической власти, социализации личности, психология массовой политической активности. Психологические аспекты  политического настроения, поведения, деятельности. Психологические факторы политической жизни. Политическая психология и политическая действительность.

Макро- и микроуровни политико-психологического анализа: теория и методология. Понятие  политико-психологического анализа. Цель политико-психологического анализа – синтез разрозненных прикладных направлений подходов,  отдельных  методологий  и  формирование  на  его  основе  общей концепции сквозного системного анализа реальных политико- психологических явлений и процессов. Задачи  политико-психологического анализа. Место политико-психологического анализа в системе исследований общества. Сферы потенциального применения.

Психологический фактор в технологиях политического действия. Основные  способы  существования  и  политической  деятельности.  Структура мотивации и политика.  Целенаправленные и стихийные механизмы функционирования социально-политических систем. Статическая и динамическая модели общества в политико-психологическом анализе. Рациональное и иррациональное в политической деятельности. Психология политического выбора.

Акторы политического процесса: политико-психологическое измерение. Сущность, структура и типы политических процессов. Спектр психических побуждающих мотиваций акторов, сознательное и бессознательное в их активности. Анализ идеала и ценностей. Метод психоанализа в выявлении природы  конструктивного и деструктивного политического поведения. Саморефлексия акторов политики.

Политическая коммуникация: понятие, виды и механизмы. Сущность и особенности  коммуникативных процессов в политической сфере. Коммуникация как политический процесс. Теоретические трактовки информационно-коммуникативных процессов (Дойч К., Хабермас Ю.). Структура политической коммуникации  (семантический, технический, инфлуентальный уровни). Массовые политические коммуникации: сущность, особенности. СМИ в системе массовой коммуникации.

Средства массовой информации и их политическая роль. Теоретические подходы к определению понятия, сущность и функции СМИ. Основные элементы системы СМИ. Информационные потоки. Этапы передачи информации. СМИ в коммуникативной подсистеме политической системы. СМИ и власть:  проблема  взаимодействия.  Маркетинговые  стратегии  в  политике.

СМИ как инструмент моделирования и целенаправленного конструирования политических порядков. СМИ и общественное мнение.

Блок «Политические отношения и политический процесс в современной
России»
Теоретико-методологические основы анализа политического процесса в современной России. Особенности использования традиционных методологических подходов к анализу  политических процессов в России (институциональный  подход,  неоинтитуционализм,  бихевиорализм,  теории  систем, структурно-функционализм, теория рационального выбора).Теории модернизации.  Политическая  система  в  контексте  модернизационных  процессов.

Теории демократического транзита как методология исследования политических процессов в России. Политические процессы в интерпретации синергетики. Синергетическая интерпретация политических процессов в России. Сетевой подход к анализу политики и управления.

Структура и акторы макрополитического процесса современной России. Понятие структуры  политического процесса. Основные ракурсы в анализе структуры политического процесса. Взаимодействие государства и гражданского общества, политической системы и социальной среды.  Деятельность социальных субъектов и функционирование политических институтов. Основные  компоненты  политического  процесса.  Горизонтальные  и  вертикальные компоненты. Возможности модели Г. Алмонда и Г. Пауэлла для анализа динамики  политической системы  России Взаимодействие акторов политического процесса.

Эволюция политико-партийной системы в современной России и российский парламентаризм.  Партийное строительство в современной России: этапы  и  специфика  развития.  Политико-идеологический  спектр  политических партий РФ. Участие политических партий и объединений в выборах 1993, 1995, 1999, 2003, 2007, 2011 г. Функционирование политических партий в современных условиях. Особенности парламентских партий. Расстановка политических сил в Государственной Думе. Тенденции развития партийной системы и парламентаризма в РФ.

Избирательная система и избирательный процесс в политической жизни современной России: федеральный и региональный уровень. Избирательные система и избирательный процесс как динамическая характеристика политической системы современной России. Механические и психологические эффекты избирательных систем, переменные избирательных систем: размер избирательного округа, структура избирательного бюллетеня (ординальное и категорическое голосование), метод перевода голоса в места, заградительные барьеры) и их влияние на политический процесс в РФ. Характеристики избирательного процесса и его стадии. Избирательный процесс в региональном измерении. Реформы региональной избирательной системы (2001-2012 гг.) и их роль в региональных политических процессах.

Неформальные практики в политическом процессе современной России. Соотношения формальных и неформальных институтов в политическом процессе.  Соотношение  институциональных,  экономических  и  социокультурных факторов в становлении неформальных практик в политике. Неформальные практики  в структуре исполнительной  власти и законодательной власти.  Модели  управления  политической  ситуации.  Стратегии  и  неформальные практики крупного бизнеса в российской политике.

Основные  тенденции  трансформации  политической  системы  современной России. Понятие и  структура политической системы. Типы политических систем. Предпосылки становления политической системы в постсоветской России. Основные этапы трансформации политической системы. Основные тенденции трансформации системы политических институтов. Изменения нормативной подсистемы современной России. Тенденции трансформации системы политических отношений. Политико-идеологический спектр современной России: тенденции его изменения.  Особенности  политической культуры современной России. Особенности политической системы в современной России.

Основные тенденции трансформации политического режима в современной России. Эволюция  политического режима в России в 1980-1990 гг. Переходный политический режим: основные черты. Формирование политического режима в России после событий 1993 г. Влияние силового преодоления кризиса власти на характер политического режима. Личность Б.Н. Ельцина и политический режим в России 1993-1999 г. Характеристика политического режима этого периода в политической науке («супер-президентское самовластие», безвластный суперпрезидентский режим, выборная монархия и др.). Особенности функционирования политического режима в 1993-1996 гг. Изменения в политическом  режиме после президентских выборов 1996 г.: причины и следствия. Проблема преемственности президентской власти и контролируемого перехода власти к преемнику. Характеристики политического режима в 2000-2007 гг. Субъективизация государства: причины и возможные последствия. Тенденции в развитии современного политического режима в России.

Основные  тенденции  трансформации  политической  культуры  современной России. Концепции политической культуры. Подходы и определения Г. Алмонда, С. Верба. Критерии типологизации политической культуры. Объект и субъект политической  культуры в обществе. Конструктивное и деструктивное в политической культуре. Особенности  политической культуры России. Советская политическая культура. Характерные черты постсоветской политической культуры. Тенденции развития фрагментарной политической культуры  современной  России.  Динамика  формирования. Типы  политических культур и субкультур в современной России.

Основные тенденции трансформации социальной структуры современной России в контексте  политического процесса. Особенности социальной стратификации современной России. Переход от классовой парадигмы в исследовании проблемы к альтернативным методологическим подходам. Особенности социальной стратификации советского общества. Реформы 1990-х и их влияние на социальную  структуру российского общества. Тенденция роста социального неравенства. Рост бедных и маргинальных слоев. Влияние тенденции на политический процесс. Российский средний класс. Проблема формирования и роль в политической процессе. Основные социальные группы и их участие в российской политике. Особенности и формы политической мобилизации и политической институционализации социальных групп.  Группы интересов  в  современной  России.  Особенности  российской  модификации лоббизма.

Основные тенденции трансформации властных элит современной России. Элита в социальной структуре российского общества. Проблемы изучения политической элиты. Основные методы и подходы. Особенности политической элиты современной России. Современная политическая элита: источники власти и система отбора. Особенности процесса рекрутирования политических  элит. Структура  политической  элиты  России.  Административный, силовой и бизнес-сегменты в политической элите российского общества. Партии, СМИ, культура и образования как факторы рекрутирования политической элиты. Основания элитной солидарности. Поддержка политических лидеров различными  элитами общества. Центральная и региональные элиты: механизм взаимодействия. Процесс формирования новых региональных элит.

Блок «Мировая политика и международные отношения»
Теоретические  школы  в  исследовании  международных  отношений.

Классический поход в работах Н. Макиавелли, Т. Гоббса, Г. Гроция, К. фон Клаузевица. Идеалистическое направление. Марксизм о международных от- ношениях. Современные теории  международных отношений: политический реализм (Х. Дж. Моргентау, С. Хофман, К. Уолц, У. Липпман) и идеализм (Р. Кеохейн, М. Николсон, М. Смутс). Неомарксизм и «мир-системный» анализ (И. Валерстайн).  Французская социологическая школа международных отношений. Праксеология и полемология.

Соотношение внешней и внутренней политики. Внешнеполитическая деятельность государства. Регулирование внешней политики в законодательстве стран мира. Политические факторы стратегии внешней политики. Основные институты внешней политики: главы государств, парламенты, правительства,  дипломатические  ведомства,  министерства  обороны,  разведывательные службы. Процесс внешнеполитической  деятельности  государства: основные стадии, процедуры регулирования.

Основные акторы международных отношений. Понятие «актор». Роль государства  как  актора  международных  отношений.  Классификация  государств по ресурсам влияния, геополитическим  интересам. Негосударственные  акторы  международных  отношений.  Транснациональные  корпорации, неправительственные  организации.  Национально-освободительные,  сепаратистские, ирредентистские движения, террористические организации. Диспозиция акторов в системе международных отношений.

Международные  системы.  Особенности  систем  и  их  классификации (региональные и функциональные). Система единичного вето, система баланса сил, гибкая и жесткая биполярные системы, универсальная и иерархическая системы. Законы развития систем, их институционализация. Иерархия акторов власти, их ресурсы и стратегии действия. Внутренняя и  внешняя среда международных систем.

Глобализация: политические аспекты и влияние на современный политический процесс.  Сущность глобализации, ее причины, динамика и строение процессов. Глобальные проблемы  современности. Проблемы  транснационального и глобального управления в международной политике. Центры принятия глобальных стратегических решений. Проблемы «однополярности» в военно-политического баланса сил. Негосударственные акторы глобализационных воздействий.

Глобализация и регионализация как тенденции современных международных отношений.  Факторы конкуренции тенденций. Институциональное, идеологическое, процессуальное измерения глобализации и регионализации.

Международные
взаимодействия
(конфликты
и
сотрудничество). Обеспечение международной безопасности. Основные подходы к исследованию международных конфликтов. Типология конфликтов. Методы управления и  регулирования  конфликтов,  институты  конфликтного  менеджмента. Содержание  и  формы  международного  сотрудничества.  Интеграционные процессы. Основные концепции политической интеграции.

Современная внешняя политика России: концепции, основные направления и тенденции развития. Национальные интересы России в глобальном мире. Эволюция внешней политики РФ в постсоветский период. Механизмы принятия внешнеполитических решений. Региональные подсистемы внешней политики РФ, приоритеты государства и проблемы их реализации.

Национальная  и  региональная  безопасность.  Понятие  национальной безопасности. Концепция национальной безопасности РФ. Новые угрозы и риски безопасности в глобальном мире. Соотношение политических и социально-экономических
параметров
безопасности,
военных
и политико-экономических  методов обеспечения безопасности. Институты власти, реализующие политику в сфере национальной безопасности. Специфика региональных направлений политики безопасности РФ.

Геополитика, ее предмет и основные концепции. Геополитическая динамика современной России. Сущность геополитики. Территориальная организация  мира:  глобальный,   национально-государственный,  региональный уровни. Геостратегии государства. Надгосударственные и общественные акторы геополитики. Концепции К. Хаусхофера, Х. Маккиндера, Р. Челлена, Р. Мэхена, российский геополитиков-евразийцев. Современные концепции геополитики. Геополитическая динамика  современной России. Изменения геополитического статуса и ресурсов влияния России после распада СССР. Риски и  угрозы  геополитическому развитию РФ. Сепаратизм и региональная сегментация России в 1990-х гг. Политика зарубежных государств на постсоветском пространстве. Концепция  геополитики в «Доктрине национальной безопасности РФ» и «Концепции пограничной политики РФ».  Реализация концепции российской геополитики в 2000-х гг.

Блок «Политический анализ и прогнозирование»
Политический анализ: уровни, подходы, методы. Предметная область и основные функции политического анализа. Уровни политического анализа: теоретико-фундаментальный,   инструментально-эмпирический  и  практически-прикладной. Гетерогенность концептуально-методологической базы. Основные методы политического анализа и инструментальный мультиплицизм.

Соединение эмпирического и нормативного подходов в политическом анализе. Направления и типы прикладного политического анализа.

Основные  этапы  политического  анализа.  Политический  анализ  как профессиональная деятельность. Политический анализ как процесс. Основные подходы к аналитическим алгоритмам в политической науке и практике. Этапы политического анализа: анализ проблемы  (формулирование проблемы, концептуализация проблемы, операционализация проблемы, моделирование проблемы, определение целей, задач и ограничений) и анализ решения (определение  альтернативных   решений,  прогнозирование  последствий  и оценка альтернатив, выбор решения, анализ проходимости  решения, анализ имплементации решения).

Ситуационный анализ в политике: основное содержание и подходы. Политическая ситуация как объект политического анализа. Основные подходы к анализу политической ситуации (общий анализ политической ситуации, вертикальный,  горизонтальный, фрагментарный, проблемный, диагностический).  Ивент-анализ  как  разновидность  ситуационного  анализа.  SWOT- анализ в принятии политико-управленческих решений.

Прогнозирование и моделирование политического процесса. Своеобразие современного  постижения политики: основные проблемы и трудности.

Специфика прогнозирования и моделирования политического процесса. Президентская власть в России и ее возможные метаморфозы. Современная политическая элита России в будущей перспективе: различные варианты развития. Различные сценарии будущего политического развития России и вероятность их осуществления.

Принятие политических решений и прогнозирование. Место политического решения в политической деятельности и требования к нему. Основные этапы принятия политического решения. Алгоритм политического решения. Проектирование политического решения. Стратегия повышения  политической проходимости. Стратегия имплентации. Метод корней и ветвей. Р. Даль о политическом решении и видах оценок.

Блок «Политический менеджмент»
Политический менеджмент: предмет, структура, методы исследований.

Государственное и политическое управление – общее и особенное. Дефиниции. Политическое управление как направление политической науки. Объект и  предмет  политического  управления.  Структура  и  задачи  политического управления как науки. Методы политического управления: теория и практика.
Политический маркетинг. Политический маркетинг: объективные тенденции развития и  формирование его стратегической концепции. Комплекс политического маркетинга: сущность, функции, структура. Методы изучения политического рынка. Базовые понятия: политический рынок, политическая услуга. Жизненный цикл политической услуги. Сегментация политического рынка. Маркетинговая стратегия.

Политическая
реклама.
История
политической  рекламы.
Сущность, формы и методы деятельности политической рекламы. Политическая реклама как форма политической  коммуникации. Виды и задачи политической рекламы. Создание сообщений в политической рекламе. Негативная политическая реклама. Манипуляции в политической рекламе. Целевые группы потребителей. СМИ в политической рекламе. Эффекты политической рекламной коммуникации.

Политическое консультирование: понятие, виды, технологии. Политическое консультирование как технология политического управления. Причины возникновения  и  задачи  политического   консультирования.  Политическое консультирование в сфере принятия решений. Политическое консультирование в электоральном процессе. Институт консультирования. Основные формы политического консультирования: рефлективное и игровое. Стадии консультирования: диагностика ситуации, выработка решения, реализация поставленных целей. Критерии  эффективности процесса политического консультирования.

Выборы и их роль в демократических политических системах. Место выборов в  демократическом государстве. Функции выборов в условиях демократии. Классификация выборов.  Основные принципы свободных, демократических выборов. Общие принципы демократической организации выборов. Соотнесение гражданского общества и государства. Выборы в тоталитарных, авторитарных и переходных обществах. Выборы как орудие политического манипулирования. Выборы как канал иностранного влияния. Выборы как инструмент перехода к демократии.

Избирательная система Российской Федерации: правовые нормы, политические практики и тенденции изменений. Порядок выборов и системы подсчета результатов голосования как характеристики  избирательной системы. Избирательные системы: мажоритарная, пропорциональная, смешанная, консенсусная; их разновидности, особенности, сильные и слабые стороны. Законодательство о выборах в Российской Федерации.

Стратегия, тактика и технологии избирательной кампании. Избирательные технологии. Избирательная кампания. Избирательная кампания как особый  вид  политического  управления. Основные субъекты  и  этапы  избирательной  кампании.  Анализ  избирательного  округа.  Социология  кампании. Стратегия избирательной кампании. Тактика избирательной кампании. Оперативный план кампании. Понятие имиджа. Имидж как информационное явление. Создание имиджа партийной структуры. Антитехнологии на выборах, способы борьбы с ними.

Избирательный процесс в Российской Федерации. Участники избирательного процесса, их интересы. Основные стадии избирательного процесса: подготовка выборов, выдвижение кандидатов, агитационная кампания, голосование и подведение итогов. Нормативные основы выборов. Политические партии на выборах, основы партийного участия в выборных кампаниях. Социальная база партии и ее  электорат. Подбор партийных кандидатов и их подготовка. Критерии эффективности избирательного и электорального процессов.

Связи с общественностью в политике: принципы и методы деятельно- сти. «Паблик рилейшнз» в  сфере политики: типы, структуры, методология деятельности. «Паблик рилейшнз» в системе российского  государственного менеджмента, практика использования. «Паблик рилейшнз» в системе российского  социально-политического  менеджмента.  Принципы  эффективной деятельности службы «паблик  рилейшнз». Прямые и обратные информационные связи в работе управления по связям с  общественностью. Научное обеспечение  деятельности  «паблик  рилейшнз»  в  органах  государственной власти.

Блок «Политическая конфликтология»
Политические конфликты: сущность, типология, основные концепции. Конфликты и власть.  Сущность политического конфликта. Типологизация политических конфликтов. Внутренние и международные конфликты. «Горизонтальные» политические  конфликты в рамках существующего политического
режима.
«Вертикальные»
политические
конфликты: статусно-ролевые и «режимные».  Антагонистические  и  неантагонистические  конфликты. Конфликты ценностей, конфликты интересов, конфликты политических культур.

Управление  политическими  конфликтами:  методология,  методика  и процедуры.  Соотношение  науки  и  практики  урегулирования  конфликтов. Понятия «урегулирование  конфликтов», «разрешение конфликтов», «управление  конфликтами»,  «предупреждение  конфликтов».  Прогнозирование  и «ранняя диагностика» конфликтов. Предупреждение и инициирование политических конфликтов.  Анализ  конфликтных отношений, приемы и методы управления конфликтом.

Политические конфликты в современной России: факторы и динамика. Конфликтный менеджмент. Отечественная традиция политических конфликтов: особенности возникновения конфликтных ситуаций  и  выхода из них. Основные конфликты в современной России: причины возникновения и динамика.  Влияние  трансформации  общественно-политической  системы  на развитие конфликтов.  Соотношение конфликта и консенсуса в российской политике. Управление политическими конфликтами в России.

Блок «Государственная политика и управление»
Государственная  политика:  сущность,  виды,  механизмы  разработки.

Сферы государственной  политики.  Государственная  политика  как  целенаправленная деятельность органов государственного управления по решению общественно значимых проблем и достижению позитивных целей устойчивого развития общества и обеспечения национальной безопасности. Государство как субъект управления социальными процессами. Проблемы классификации государственной политики и ее системные характеристики. Основные аспекты государственной политики. Сферы государственной политики: экономическая, социальная, государственно-правовая, внешняя. Процесс  формирования государственной политики: основные этапы и шаги. Методология и методика анализа  государственной политики: институционализм, концепция политического процесса, теория групп, теория элит, теория рационализма, теория инкрементализма, теория игр, теория общественного выбора, теория открытых систем.

Основные теории государственного управления и бюрократии. Теории административного управления (М. Вебера – В. Вильсона, Л. Уайта, Э. Баркера, Д. Коул и др.). Теории государственного менеджмента (Г. Саймон, Д. Трумен, П. Блау, М. Крозье). Теории неоинституционального государствен ного управления (Д. Валдо, В.Остром, Г. Файнер, П. Чекланд, С. Биэр, А. Гелен, Ф. Ионас, П. Данливи). Либеральная и неолиберальная концепция государственного управления (теория Дж. Кейнса, концепции  Ф. Хайека, Дж. Гелбрайта). Концепция
«социального
государства»
(Л.
фон
Эрхард, В.Жискар д`Эстен). Социалистические концепции государственного управления (В.И. Ленин, А. Грамши, Н. Пуланзас, «Франкфуртская школа»). Концепция рациональной бюрократии М. Вебера.  Функциональные теории бюрократии Т. Парсонса, П. Блау, Р. Мертона. Конфликтные теории бюрократии К. Маркса и М. Крозье. Экономическая теория бюрократии.

Разработка и принятие государственно-управленческих решений. Государственно-управленческое решения и виды их классификации: по уровню иерархии в системе  государственного управления, по типам – административные и политические, по субъектам управления, по юридическим основаниям, по характеру содержания, по механизму реализации, по степени публичности и т.п. Системные признаки государственно-управленческих решений: наличие субъект-объектных отношений, виды и уровни управленческого воздействия, процедура  принятия решения, процедура легитимации принятого решения, процедура реализации решения, виды и формы управленческого контроля за ходом и итогами реализации решения. Процесс принятия государственно-управленческого решения: стратегическое  и  оперативное планирование  государственной  политики,  мониторинг  и  информационно-аналитическая деятельность, экспертные  оценки управленческих альтернатив. Процедуры принятия государственно-управленческих решений.

Современный российский парламентаризм. Истоки парламентаризма в России: от вечевых  собраний до Государственной Думы начала XX века. Конституционные
основы
современного
российского
парламентаризма. Структура и полномочия Федерального Собрания – парламента РФ. Основные этапы законотворческого процесса. Партии в российском парламенте.

Система  органов  государственной  власти  и  управления  Российской Федерации.  Государственная власть и ее субъекты. Принципы единства и разделения государственной власти. Государственная власть и государственное  и  политическое  управление.  Конституционный  статус  и  полномочия Президента Российской Федерации. Акты Президента Российской Федерации. Администрация Президента Российской Федерации и ее структура. Государственный  совет  Российской  Федерации:  правовой  статус,  принципы формирования, структура и полномочия. Федеральное Собрание Российской Федерации. Конституционный статус и полномочия Федерального собрания. Порядок  формирования  Федерального  Собрания.  Структура  Федерального собрания Российской Федерации. Совет Федерации. Регламент Совета Федерации Федерального Собрания. Государственная Дума Российской  Федерации. Статус депутатов Государственной Думы. Структура аппарата Государственной Думы.  Порядок образования и деятельности фракций Государственной Думы. Регламент Государственной  Думы Федерального Собрания. Система  федеральных  органов  исполнительной  государственной   власти. Структура Правительства Российской Федерации. Судебная система Российской Федерации. Конституционный Суд Российской Федерации. Верховный Суд Российской Федерации. Высший  Арбитражный Суд Российской Федерации.  Государственные  органы  особой  компетенции:   Прокуратура  РФ, Счетная палата РФ, Центральный банк РФ, Федеральное казначейство, Центральная избирательная комиссия РФ, Уполномоченный по правам человека в РФ.

Механизмы взаимодействия государственных и муниципальных органов. Реформа местного самоуправления в Российской Федерации. Государственное управление и местное самоуправление. Местные сообщества как основы местного самоуправления. Модели местного самоуправления. Конституционные и правовые основы местного самоуправления. Полномочия органов  государственной  власти  по  регулированию  местного  самоуправления. Государственная поддержка местного самоуправления. Делегирование полномочий  органов  государственного  управления  органам  местного  самоуправления. Механизм взаимодействия государственных и муниципальных органов. Модели и система органов местного самоуправления в России. Исторические традиции местного самоуправления. Взаимодействие национального, регионального и местного уровней политического регулирования жизни. Реформа  местного  самоуправления  в  РФ:  необходимость  реализации, концепция, основные направления,  проблемы.  Правовые основы  местного самоуправления в современной России, его статус и полномочия.

Блок «Политическая регионалистика»
Предмет, методы и основные направления политической регионалистики. Предмет политической  регионалистики – политические  институты, акторы, процессы на региональном уровне. Понятие «политический регион». Методы политической регионалистики: системный, структурно-функциональный, институциональный, бихевиоральный, географический анализ. Количественные методы анализа. Основные направления политической регионалистики. Теория и история дисциплины. Федералистские исследования. Региональная политика и ее подсистемы.

Административно-территориальное устройство общества. Региональные политические системы, институты  государственной власти. Региональные элиты и группы интересов. Отделение партий на региональном уровне. Общественные объединения. Региональные политические культуры. Электоральное поведение и участие на региональном уровне.

Региональная политика. Подсистемы региональной политики и механизмы ее реализации. Региональная политика: сущность, основные признаки и функции. Правовое регулирование региональной политики в странах мира. Российская  региональная  политика.  Подсистемы  региональной  политики. Федеративная политика. Этнополитика на субгосударственном уровне.

«Внутренняя» геополитика. Региональные политии: экономическая, экологическая, социальная, демографическая, миграционная.

Федерализм (типология, принципы, национальные особенности). Сущность федерализма как территориально-политической системы. Соотношение федерализма и федерации. Типология федерализма. Договорные и конституционные, симметричные и ассимитричные, территориально-административные и этнические федерации. Исторические типы федераций. Национальные модели федераций. Национальные модели федераций: швейцарская, американская, германская, российская. Смешанные модели федераций.
Современный федерализм в России: политический анализ. Проблемы реформирования российского федерализма. Конституция РФ о принципах и институциональном  строении  федерализма.   Конституционный  процесс  в России 1990-2000-х гг. Противоречия российского федерализма. Тенденции конституционного и договорного, административного и этнонационального федерализма. Сепаратизм в  современной России и проблемы его преодоления. Курс укрепления российского государства: основные задачи и меры. Создание федеративных округов. Изменения порядка формирования  Федерального Собрания РФ. Восстановление единства системы законодательства и системы государственной власти. Изменения состава субъектов федерации.

Основные субъекты региональных политических процессов в России: системная характеристика.  Понятие «субъект политики»: ресурсы, институты, интересы, стратегии действия. Классификация  субъектов политики. Органы государственной власти, элиты, группы интересов, партии, общественно-политические объединения, СМИ. Специфика статусных диспозиций и взаимодействий субъектов политики в российских регионах.

Региональный политический процесс. Термин «региональный политический процесс». Основные субъекты и объекты, внешняя и внутренняя среда регионального процесса. Типы процессов: рациональный и идеократический, стационарный и переходный. Основные индикаторы политического положения.

Система органов государственной власти области. Устав Свердловской области. Региональные политические элиты и группы интересов. Отделения партий в области. Общественно-политические объединения.  Региональная политическая культура. Особенности электорального поведения на Урале.

Проблемы обеспечения национальной и региональной безопасности на Северном Кавказе.  Понятие «национальная и региональная безопасность». Угрозы и риски безопасности России на Северном Кавказе. Геополитическое влияние стран конкурентов. Асимметрия экономического и социального развития субъектов РФ.  Неконтролируемая миграция. Этнический и религиозный экстремизм. Террористическая активность.  Государственная политика обеспечения национальной и региональной безопасности: программно-целевое  нормирование, система институтов, направления реализации.

Перечень вопросов к экзамену
1. Политология как наука: предмет, методы, функции

2. Понятие политики. Функции политики. Взаимоотношение политики с другими сферами жизни общества.

3. Власть как понятие политической теории. Структура власти: субъект, объект, ресурсы. Основные концепции власти в современной политологии. Легальность и легитимность власти.

4. Понятие, структура и функции политической системы. 

5. Политическая система США.

6. Политическая система Германии.

7. Политическая система Великобритании.

8. Политическая система Франции.

9. Политический режим. Типология политических режимов.

10. Политическая система Российской Федерации.

11. Классические и современные теории демократии.

12. Феномен тоталитаризма. Характеристика тоталитарного режима.

13. Государство как политический институт. Сущность, основные характеристики и функции государства.

14. Правовое и социальное государство. Соотношение правового и социального принципов в государственной политике.

15. Формы государственного правления: общая характеристика и сравнительный анализ.

16. Формы территориально-государственного устройства. Общая характеристика и сравнительный анализ.

17. Политическая культура: сущность, структура и функции. Типы политических культур.

18. Российская политическая культура: традиции и современность.

19. Личность и политика. Политическая социализация. Формы и мотивы политического участия.

20. Идеологии, утопии и мифы в структуре политической культуры и политического сознания.

21. Концепция прав человека: история и современность.

22. Политические партии: основные признаки и функции. Типология политических партий и партийных систем.

23. Политическая оппозиция: сущность и функции. Основные формы политической оппозиции.

24. Лоббизм как политический институт. Формы, модели и методы лоббизма.

25. Политическая элита и политическое лидерство. Классические и современные концепции политической элиты и политического лидерства. 

26. Политический конфликт: сущность, причины возникновения и методы разрешения. Типология политических конфликтов.

27. Политическая мысль древнего Китая и древней Индии (конфуцианство, легизм, буддизм, индуизм).

28. Политическая мысль античной Греции и Древнего Рима. (Платон, Аристотель, Цицерон). Появление христианства, его влияние на дальнейшее развитие европейской политической мысли.

29. Средневековая политическая мысль.

30. Политические идеи эпохи Возрождения. Учение Н. Макиавелли о принципах политической власти. Становление традиции утопического социализма.

31. Политическая мысль эпохи Реформации (Лютер, Кальвин, Мюнцер). Влияние религиозных идей Реформации на последующее развитие политической мысли.

32. Основные идейные направления в английской буржуазной революции XVII века. (сторонники абсолютизма, пресвитериане, индепенденты, левеллеры, диггеры). 

33. Проблемы суверенитета, естественного права и общественного договора в европейской политической мысли XVI-XVII века. (Ж. Боден, Г. Гроций, Т. Гоббс).

34. Становление политической философии классического либерализма (Дж. Локк, Ш. Монтескье).

35. Социально-политическая мысль эпохи Просвещения (Вольтер, Ш. Монтескье, Ж. Руссо). Развитие теорий естественного права и общественного договора в период Великой Французской революции (Ж.-П. Марат, М. Робеспьер).

36. Становление политической философии классического консерватизма. (Э. Берк,  Ж. де Местр, Л. де Бональд). Развитие консервативной мысли в середине-конце XIX века (Т. Карлейль, Rerum Novarum).

37. Европейская либеральная политическая мысль XIX века (Дж. Ст. Милль, Г. Спенсер, А. Токвиль).

38. Становление и развитие политической философии анархизма. XIX-XX века (П.-Ж. Прудон, М. Штирнер, М. Бакунин, П. Кропоткин, анархизм XX века).

39. Социально-политические теории XX века (персонализм, экзистенциализм, католическая социальная доктрина, теории модернизации, исследования проблем тоталитаризма).

40. Социально-политическая доктрина марксизма. Влияние марксизма на последующее развитие политической мысли.

41. Социально-политическая доктрина итальянского и немецкого фашизма. Современный фашизм и идеология «новых правых».

42. Объект, методы и основные понятия геополитики. Классические концепции геополитики.

43. Современные концепции геополитики. СССР и современная Россия в геополитическом измерении.

44. Классические и современные концепции международных отношений.

45. Системы международных отношений (Вестфальская система, система европейского равновесия, Версальско-вашингтонская система, Потсдамская система, современная система международных отношений, многополярная система, однополярная система).

46. Глобальные проблемы современности: политические формы их решения (глобалистские и антиглобалистские тенденции в современном мире)

47. Политика, религия и мораль. Влияние религиозных факторов на современную политику.

48. Основные направления и идеология современного консерватизма.
49. Основные направления развития либеральной политической мысли XX века. (К. Поппер, Ф. Хайек, Дж. Гэлбрейт).

50. Классическая и современная социал-демократия.

51. Политическая философия Франкфуртской школы (М. Хоркхаймер, Т. Адорно Г. Маркузе, Э. Фромм). Франкфуртская школа и идеология «новых левых».

52. Киевская Русь – раннефеодальная монархия: политическое устройство и система управления.

53. Государственные строй сословно-представительной монархии в России  (XVI-XVII вв.)

54. Становление и особенности российского абсолютизма. Государственные реформы в России XVIII века. Политическая мысль  России XVIII века.

55. Политический строй и  проекты политических реформ в России в первой половине XIX века. Социально-политические идеи славянофилов и «западников». Эволюция славянофильства и западничества.

56. Эволюция политического строя и проекты политических реформ в России во второй половине XIX века. Социально-политические взгляды русского народничества.

57.  Характеристика российской политической системы в период конституционной монархии (1905-1914 годы).

58. Становление и утверждение советской государственной системы (1917-1922 годы). Представления лидеров и теоретиков РКП(б) о путях и способах построения социализма. (В. Ленин, Л. Троцкий, Н. Бухарин, И. Сталин).

59. Эволюция советской политической системы в период государственно-партийного социализма в 30-60-ые годы XX века.

60. Эволюция советской политической системы (середина 60-х - начало 90-х годов XX века). 
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IV. Критерии оценивания результатов вступительного экзамена (по пятибалльной системе оценивания)

"отлично" (5) -

•
ответы на все вопросы билета значительно выше среднего уровня, студент демонстрирует исчерпывающие знания, превосходящие требуемый программой уровень;

•
отличные и полные ответы на дополнительные вопросы, свободное использование рекомендованной литературы.

"хорошо" (4) -

•
ответы на все вопросы билета на хорошем и весьма хорошем уровне, либо на два вопроса – на хорошем или отличном уровне, а на один из вопросов – на удовлетворительном;

•
хорошие или удовлетворительные ответы на дополнительные вопросы, владение основными знаниями, описанными в рекомендуемой литературе.

"удовлетворительно" (3) - 

•
удовлетворительные ответы на все вопросы билета либо хороший ответ на один вопрос и удовлетворительный – на два других;

•
удовлетворительные ответы на дополнительные вопросы, фрагментарное владение основными знаниями, описанными в рекомендуемой литературе.

"неудовлетворительно" (1,2) –

•
неудовлетворительные ответы как минимум на два вопроса билета;

•
неудовлетворительные ответы на дополнительные вопросы, незнание основных элементов, описанных в рекомендуемой литературе.

В качестве вспомогательного критерия при оценивании ответа может быть учтена средняя оценка за весь период обучения.
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