Информационное письмо
Уральский федеральный университет имени первого Президента России Б.Н. Ельцина
Уральский гуманитарный институт
Департамент философии
Кафедра онтологии и теории познания

Уважаемые коллеги!
 
Приглашаем Вас принять участие в
Международной научной конференции
«uAnalytiCon-2019: Тождество, индивидные понятия и семантическое единообразие»,
которая состоится с 17 по 18 мая 2019 г.
 
Конференция посвящена философским проблемам модальной логики и применения последней при постановке и решении широкого спектра философских проблем. Особое внимание предлагается уделить модальным логикам высших порядков, проблемам квантификации в модальных контекстах, вопросам отождествления объектов в разных возможных мирах, построению семантик с модальными операторами, оператором неопределённости и супероценками, роли модальных допущений в естественных науках, а также интенсиональным парадоксам.

В качестве пленарного докладчика на конференции ожидается Тимоти Уильямсон, Уикхэмский профессор логики Оксфордского университета, Великобритания, профессор Нью-колледжа, Оксфордский университет, Великобритания.  
 
Основные направления дискуссии:
· философия языка;
· логика;
· философия математики;
· философия сознания;
· эпистемология и философия науки.
Более подробную информацию Вы найдете на официальном сайте конференции: www.uanalyticon.ru
 
[bookmark: _GoBack]Приём заявок на конференцию закончен. Все материалы должны соответствовать 20-минутной презентации с последующим 10-минутным обсуждением

Рабочие языки конференции: русский и английский. 
 
Избранные доклады будут опубликованы в журнале «Известия Уральского федерального университета. Серия 3. Общественные науки» (входит в перечень ВАК).
 
Проезд, проживание и прочие расходы оплачиваются командирующей стороной или самими участниками. По всем организационным вопросам обращайтесь на conf@uanalyticon.ru.
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