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Кафедра истории искусств и музееведения 

приглашают Вас принять участие

во Всероссийской с международным участием научно-практической конференции  
ВЕСЕННИЕ ИСКУССТВОВЕДЧЕСКИЕ ЧТЕНИЯ – 2024
К 100-летию со дня рождения С. П. Яркова (1924–2009)

24–25 апреля 2024 года
С 1992 года на кафедре истории искусств Уральского университета проводятся Весенние искусствоведческие чтения. В этом году ежегодные чтения приурочены к юбилейной дате – 100-летию со дня рождения Степана Петровича Яркова, кандидата искусствоведения, профессора, Заслуженного работника культуры РСФСР, одного из основателей уральской искусствоведческой школы. 
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Участник Великой Отечественной войны, Степан Петрович окончил Свердловское художественное училище (1952), затем обучался на факультете теории и истории изобразительных искусств Института живописи, скульптуры и архитектуры имени А. Е. Репина Академии художеств СССР (1953–1958).
С 1952 С. П. Ярков преподавал в Свердловском художественном училище, а с 1959 по 1968 год возглавлял его. Вместе с Б. В. Павловским стоял у истоков созданной в 1961 году кафедры истории искусств Уральского государственного университета, на которой работал до конца жизни. Читал фундаментальные курсы: от технологии живописи, скульптуры и графики до искусства Возрождения. Многие художники и искусствоведы, те, кто определяет сегодня художественную культуру Урала и Сибири, по праву считают себя учениками Степана Петровича.

Педагогическая работа для С. П. Яркова была неотрывна от научной, творческой и общественной деятельности. С 1969 года он член Союза художников СССР, в течение десяти лет избирался в правление местной организации Союза, возглавлял секцию критики; был делегатом республиканских и всесоюзных съездов художников. Автор книг и статей, посвященных художественному и художественно-промышленному образованию.
Особое внимание на искусствоведческих чтениях будет уделено проблемам, которые исследовались С. П. Ярковым:

- Художественная культура Урала конца XIX–XX века в общероссийском контексте
- Художественное и художественно-промышленное образование в России XIX–XX вв.
Традиционно интересы конференции не ограничиваются основными темами. На конференции могут быть представлены доклады по широкому спектру проблем, связанных с изучением искусства России, Запада и Востока, новые подходы к искусствоведческому анализу классических произведений и современных художественных практик.
К участию в работе чтений приглашаются академические исследователи, музейные сотрудники, преподаватели, студенты, аспиранты, выпускники кафедры, а также все интересующиеся вопросами истории искусств.
Формат проведения: очно и онлайн, 

Адрес проведения: Екатеринбург, пр. Ленина, 51
Подача заявки: до 17 марта 2024 г.

Подача статей: до 23 июня 2024 г.
Публикация материалов конференции: после выступлений планируется выпуск сборника работ (в электронном виде, статус РИНЦ). Требования к текстам и правила оформления будут высланы отдельно после конференции. 
Для участия в конференции необходимо выслать заявку-анкету, оформленную в соответствии с указанными требованиями, на адрес pavlovsky-reading@yandex.ru
Организаторы оставляют за собой право отбора докладов 
Заявка-анкета на участие 
в Весенних искусствоведческих чтениях - 2024
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