


Курганская  областная Дума
ФГБОУ ВО «Курганский государственный университет»
Курганский филиал ФГБОУ ВО «Российская академия народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации»

ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО
Уважаемые коллеги!
Приглашаем принять участие в работе всероссийской научно-практической студенческой конференции «Парламентаризм: региональный аспект формирования законодательства».
Конференция состоится «29» марта 2024 года в сочетании очного и онлайн форматов.
Работа конференции планируется по следующим направлениям:
1. История парламентаризма в России и зарубежом. 
2. История законодательных органов в субъектах РФ.
3. Осмысление парламентаризма в политико-правовой мысли.
4. Роль и значение представительных органов в советский период.
5. Региональный аспект молодежного парламентаризма.
6. Региональный парламент как орган государственной власти субъекта РФ. 
7. Теоретические аспекты парламентаризма.
8. Особенности регионального парламентаризма.
9. Роль регионального парламента в системе государственной власти субъекта РФ.
10.  Особенности формирования депутатского корпуса регионального законодательного органа.
11.   Функциональные полномочия регионального парламента
12.  Особенности законотворческой деятельности законодательного органа субъекта РФ
13.  Взаимодействие регионального парламента и субъектов законодательной инициативы.
14.  Народная правотворческая инициатива: проблемы реализации.
15.  Проблемы развития регионального законодательства.

К участию приглашаются студенты (бакалавриата, специалитета и магистратуры) и аспиранты. Участие в конференции и публикация статьи бесплатны. Расходы, связанные с проездом и проживанием, за счет направляющей стороны.

О времени и месте проведения пленарного заседания и секций будет      сообщено дополнительно. Программа конференции будет размещена «25» марта 2024 года на сайтах Организаторов конференции. В программе конференции будут указаны место проведения и ссылки для подключения к онлайн заседаниям. 
Заявку для участия (Приложение №2) в конференции направлять до «15» марта 2024 года на электронную почту konferent.kgu@mail.ru Получение заявки будет подтверждено оргкомитетом.
По результатам конференции будет опубликован сборник статей, с размещением в системе РИНЦ. Статьи для опубликования направлять по указанному адресу электронной почты до «14» апреля 2024 года. Представляемые статьи должны быть проверены в системе «Антиплагиат». Отчет прилагается к направляемым материалам. Оценка оригинальности должна быть не ниже 65%.
Направляемые для публикации материалы должны соответствовать теме конференции. Оргкомитет оставляет за собой право проводить отбор материалов, поступивших для публикации. 
Требования к оформлению материалов для публикации:
1. Объем статьи не должен превышать 5 страниц текста. Текст печатается 12 шрифтом, Times New Roman, одинарный интервал, поля - по 20 мм со всех сторон, отступ красной строки – 1,25 см. Номера страниц в статье не ставить.
2. В верхнем левом углу страницы перед заголовком указать код УДК; инициалы и фамилию (ии) автора (ов); степень, звание, ФИО научного руководителя. После заголовка дать аннотацию (не более 5 предложений) и ключевые слова (не более 5 слов). Далее, печатается текст и список литературы. 
3. Ссылки на использованную литературу приводятся в тексте в квадратных скобках (указывается цифрой номер литературы в библиографическом списке, и через запятую страницу с которой приводится текст).
3. Список литературы оформляется в соответствии с ГОСТ Р 7.0.100-2018. В библиографию включается только литература, описание НПА и судебных актов приводится только в тексте статьи. 
Образец оформления статьи приведен в Приложении № 1 к информационному письму.
Контактное лицо: к.ю.н., доцент Елена Александровна Алексеева. 
Телефон: 89128339866.
E-mail: konferent.kgu@mail.ru

Надеемся увидеть Вас в числе участников конференции!

Оргкомитет






ПРИЛОЖЕНИЕ №1
Пример оформления статьи

УДК 551.4

Л.С. Иванова 
Научный руководитель: канд. пед. наук, доц. Е.М. Петрова

АНАЛИЗ ПРОБЛЕМ РАЗВИТИЯ ЧРЕЗВЫЧАЙНЫХ СИТУАЦИЙ, СВЯЗАННЫХ С КАРСТОВЫМИ ПРОВАЛАМИ

Аннотация. Статья посвящена рассмотрению чрезвычайных ситуаций и проблем, связанных…
Ключевые слова: карст, карстовые провалы…

Карст представляет собой совокупность геологических, природных и техногенных процессов…
Список литературы

Пример оформления списка литературы (в соответствии с ГОСТ Р 7.0.100-2018)

КНИЖНЫЕ ИЗДАНИЯ
Волк В. К. Базы данных. Проектирование, программирование, управление и администрирование : учебник / В. К. Волк. – Санкт-Петербург : Лань, 2020. – 244 с. // Лань : электронно-библ. система. – URL: https://e.lanbook.com/book/126933 (дата обращения: 16.09.2020).
Иванова Е. Р. Литература немецкого бидермейера / Е. Р. Иванова. – Москва : ФЛИНТА, 2017. – 140 с.
Овчарова Р. В. Психологическая фасилитация работы школьного учителя : учеб. пособие /
Р. В. Овчарова. – Москва : РИОР : ИНФРА-М, 2019. – 275 с. // Znanium.com : электронно-библ. система. – URL: https://znanium.com/catalog/product/1039246 (дата обращения: 16.09.2020).

СБОРНИКИ
Сборник коротких задач по теоретической механике : учеб. пособие / под ред. О. Э. Кепе. – Санкт-Петербург : Лань, 2019. – 368 с. // Лань : электронно-библ. система. – URL: https://e.lanbook.com/book/123698 (дата обращения: 16.09.2020).
Теория и практика работы с молодежью : сб. науч. трудов / под ред. Е. В. Луневой, А. А. Поляруш. – Курган : Изд-во Курганского ун-та, 2019. – 128 с.


ДИССЕРТАЦИИ И АВТОРЕФЕРАТЫ ДИССЕРТАЦИЙ 
Абдулин Р. С. Формирование и развитие судебного управления в России (февраль 1917 – январь 1998 гг.) : спец. 12.00.01 «Теория и история права и государства; история учений о праве и государстве» : дис. … д-ра юрид. наук / Р. С. Абдулин. – Москва, 2018. – 545 с.



МНОГОЧАСТНЫЕ МОНОГРАФИЧЕСКИЕ ИЗДАНИЯ
Кулагин В. В. Теория, расчет, проектирование авиационных двигателей и энергетических установок : в 2 кн. Кн. 2. Совместная работа узлов выполненного двигателя и его характеристики / В. В. Кулагин, В. С. Кузьмичев. – Москва : Машиностроение, 2017. – 280 с.

СОСТАВНЫЕ ЧАСТИ РЕСУРСОВ 
из сборника научных трудов, материалов конференций:
Малюшина Ю. А. АРТ-терапия как один из способов профилактики девиантного поведения несовершеннолетних / Ю. А. Малюшина // Психология и педагогика творчества : материалы междунар. науч.-практ. конф. (Шадринск, 2018). – Шадринск : Изд-во Шадринского гос. пед. ун-та, 2018. – С. 207–209.
Шихардина Л. Н. Коммуникативно-диалоговая модель формирования межкультурной компетенции в процессе обучения иностранному языку / Л. Н. Шихардина // Актуальные проблемы филологии : сб. материалов Всерос. науч. конф. (Курган, 2017). – Курган : Изд-во Курганского гос. ун-та, 2018. – С. 152–157.
из сериального издания (газеты):
Нордвик В. Уроки русского. Откровенный разговор с учителем года Ларисой Аракчашвили о школьном конфликте великой литературы и Instagram / В. Нордвик // Российская газета. – 2020. – 2 сент. – С. 10.
из сериального издания (журнала):
Филонова О. И. Правовое обеспечение внедрения цифровых технологий в сфере электронных обращений граждан в органы государственной власти / О. И. Филонова,      Е. Н. Полякова // Вестник Тюменского государственного университета. Социально-экономические и правовые исследования. – 2018. – Т. 4. – № 4. – С. 119–132.

























ПРИЛОЖЕНИЕ №2

Заявка 
на участие во всероссийской научно-практической студенческой конференции «Парламентаризм: региональный аспект формирования законодательства»
(дата проведения: 29.03.2024 г.)

	Информация об участнике

	Ф.И.О. 
	

	Тема доклада/ выступления
	

	Адрес электронной почты
	

	Место учебы (вуз, факультет, направление (специальность) подготовки)
	

	Научный руководитель (Ф.И.О., должность, ученая степень, ученое звание)
	

	Участие в конференции 
Слушатель/докладчик
	

	Формат участия
Очное участие/c использованием ВКС
	

	Участие в Пленарном заседании 
с докладом/без доклада
	

	Наличие презентации 
Да/нет
	

	Контактный телефон
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