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приглашают принять участие в международной междисциплинарной конференции

«Стыки модерности: социально-гуманитарное знание в поиске новых возможностей развития»

6-7 апреля 2015

Давление неолиберального менеджмента на академическую науку побуждает ученых к поиску способов обеспечить выживание своих дисциплин ради продолжения своей профессиональной работы. Сегодня дисциплины ранжируются по объективным показателям (публикационной активности, конвертируемости результатов в коммерческую выгоду), а система высшего образования сориентирована на предполагаемые потребности рынка труда. Гуманитарные науки оказываются в заведомо невыгодном положении, поскольку их функционирование определяется внешними по отношению к ним утилитарными ценностями. С другой стороны, в современной культуре в целом существенно изменилась роль гуманитарных наук: их укоренненость в национальных культурах размывается в ситуации глобализации, а культуртрегерская роль в ходе нарастающей консьюмеризации обесценивается. Когда ни воспроизводство традиции, включающее как сохранение, так и актуализацию культурного наследия, ни критический потенциал, являющийся неотъемлемой частью науки в эпоху модерности, не могут более оправдать приемлемую поддержку социально-гуманитарных наук, многие гуманитарии ищут союза с социальными науками или переквалифицируются в обществоведов, а обществоведы покидают академическую науку и отдаются выполнению прикладных задач.
Соединимы ли навыки интерпретации текстов с анализом социальных институтов? В чем отличие историй, рассказываемых о модерности гуманитариями и обществоведами? Существует ли корпус имен и идей, в равной мере вдохновляющий оба полюса социально-гуманитарного знания? Каков опыт гуманитариев и обществоведов, преподающих на технических и естественнонаучных направлениях образования и репрезентирующих такой социально-гуманитарный синтез в общении с коллегами и студентами?

[bookmark: _GoBack]Организационный комитет приглашает к обсуждению как методологических, так и конкретных исследований по следующим темам:
· роль академической науки в обществах поздней модерности;
· значение гуманитарного образования в современном обществе;
· междисциплинарные стратегии исследования современного общества;
· корпоративная солидарность ученых в современном сообществе.

Пленарные доклады и лучшие доклады участников будут опубликованы в журнале «Известия УрФУ. Серия 3 – Общественные науки» (зарегистрирован в ВАК).

Языки конференции: русский, английский

Пленарные доклады:
Влад Струков (Университет Лидса, Великобритания)
Елена Германовна Трубина (Уральский федеральный университет, Россия)
Максим Борисович Хомяков (Уральский федеральный университет, Россия)

Требования к оформлению заявок на участие в конференции:
Для участия в конференции заявки можно направлять по адресу isps.politphilos@gmail.com. Заявка должна включать ФИО, место работы и должность, контактные данные (адрес, телефон, эл.почта), название доклада, аннотацию доклада (не более 300 слов) на английском или русском языке. Крайний срок подачи заявок - 2 марта 2015 года.
Авторы заявок, принятых к участию в конференции, будут объявлены до 15 марта 2015 г.
